



Ανάγκη να προετοιμαστούν Δήμοι, κοινό και επιχειρήσεις για τη Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων



Άποψη του ΧΥΤΑ της Ξερόλακκας. Για να κλείσει πρέπει να προηγηθούν πολλά!

Η πρόσφατη υπογραφή της Σύμβασης για την κατασκευή του έργου **Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων** και **Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων στο Φλόκα** αποτελεί ασφαλώς θετική εξέλιξη στο θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων της Αχαΐας.

Αλλά η Μονάδα Επεξεργασίας έχει σχεδιαστεί για 54.000 τόνους/έτος (14.000 τόνοι από τους όμορους δήμους και 40.000 τόνοι από την Πάτρα) και αυτή των βιοαποβλήτων για άλλους 10.000 τόνους. Από το σύνολο των 90.000 τό-

νων που παράγονται ετησίως στην Πάτρα, απομένουν 50.000 τόνοι, που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν από καλύτερη ανακύκλωση και τη μείωση των απορριμμάτων.

Δεδομένου ότι το ποσοστό της ανακύκλωσης σήμερα είναι 5%, για να κλείσει η Ξερόλακκα πρέπει αυτό το ποσοστό (μαζί με την κομποστοποίηση) να ...δεκαπλασιαστεί! Είναι φανερό **ότι ο σχεδιασμός για τόσο μικρή μονάδα ήταν λάθος εξ αρχής.**

Σε διάστημα μικρότερο των δύο χρόνων που θα

διαρκέσουν τα κατασκευαστικά έργα, θα πρέπει - δημοτικές αρχές και πολίτες - να κάνουμε όλα όσα χρειάζονται για να λειτουργήσουν οι μονάδες, αυξάνοντας θεαματικά τα ποσοστά ανακύκλωσης και διαλογής των οργανικών στην πηγή.

Αν δεν θέλουμε να βρεθούμε μπροστά σε νέα αδιέξοδα, πρέπει έγκαιρα να δράσουμε, για να συμβαδίσει η κοινωνική και οργανωτική προετοιμασία με την κατασκευή των νέων Μονάδων.

Αναλυτικά στοιχεία για το θέμα στη σελίδα 15

Η καλοκαιρινή εκδρομή της ΟΙΚΟ-παρέας



Τις Βαλτικές χώρες **Εσθονία, Λετονία και Λιθουανία** θα επισκεφτούμε στις αρχές Ιουλίου 2025 στα πλαίσια της καθιερωμένης πλέον δήμερης καλοκαιρινής εκδρομής.

Θα έχουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε τις πρωτεύουσες **Ταλίν, Ρίγα** και **Βίλνιους**, ενώ

θα πραγματοποιηθεί και ημερήσια κρουαζιέρα στο **Ελσίνκι** της Φινλανδίας.

Λεπτομέρειες για το πρόγραμμα και το κόστος της εκδρομής θα ανακοινωθούν τις προσεχείς ημέρες, οπότε και θα μπορούν να γίνουν δηλώσεις συμμετοχής και κρατήσεις θέσεων.

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΟΙΚΠΙΑ

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025 ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΥ ΤΕΕ

Σας προσκαλούμε στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, που θα γίνει την Τετάρτη **22 Ιανουαρίου 2025** στις 6.00 μ.μ. στην αίθουσα του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας (Τριών Ναυάρχων 40).

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνει ο **απολογισμός** των δράσεων της οργάνωσης για το 2024 και θα ανακοινωθεί ο **προγραμματισμός** για το 2025.

Στα πλαίσια της ίδιας εκ-



δήλωσης θα παρουσιαστεί φωτογραφικό υλικό από την καλοκαιρινή εκδρομή της ΟΙΚΟ-παρέας στη Benelux και φυσικά, όπως πάντα, θα σας γλυκάνουμε... σπιτικά!